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Αριθμός 227 
Οι περί Ταξινόμησης των Σφαγίων των Χονδρών Βοοειδών, Χοίρων και Προβατοειδών 

και Αναφοράς των Τιμών Αντών (Σφάγια Χοίρων) Κανονισμοί του 2002, οι οποίοι εκδό
θηκαν από το Υπουργικό Συμβούλιο, δυνάμει των διατάξεων του άρθρου 17 του περί 
Ταξινόμησης των Σφαγίων των Χονδρών Βοοειδών, Χοίρων και Προβατοειδών και Ανα
φοράς των Τιμών Αυτών Νόμου του 2002, αφού κατατέθηκαν στη Βουλή των Αντιπροσώ
πων και εγκρίθηκαν από αυτή, δημοσιεύονται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρα
τίας, σύμφωνα με το εδάφιο (3) του άρθρου 3 του περί Καταθέσεως στη Βουλή των 
Αντιπροσώπων των Κανονισμών που Εκδίδονται με Εξουσιοδότηση Νόμου, Νόμου (Ν. 99 
του 1989 όπως τροποποιήθηκε από το Ν. 227 του 1990). 

Ο ΠΕΡΙ ΤΑΞΙΝΟΜΗΣΗΣ ΤΩΝ ΣΦΑΓΙΩΝ ΧΟΝΔΡΩΝ ΒΟΟΕΙΔΩΝ, 
ΧΟΙΡΩΝ ΚΑΙ ΠΡΟΒΑΤΟΕΙΔΩΝ ΚΑΙ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΤΙΜΩΝ 

ΑΥΤΩΝ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002. 

Κανονισμοί δυνάμει του άρθρου 17 
Για σκοπούς εναρμόνισης με τις πράξεις της Ευρωπα ϊκής Κοινότητας με 

τ ίτλο— 
(α) "Κανονισμός 3220/84/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 13ης Νοεμβρίου 

1984 για τον καθορισμό της κοινοτικής κλίμακας ταξινόμησης των 
σφαγίων χοίρου" (ΕΕ L 301 της 20.11.1984, σ. 1), όπως τροποποιή
θηκε μέχρι και τον Κανονισμό 3513/93/ΕΟΚ (ΕΕ L 320 της 
22.12.1993, σ. 5), 

(β) "Κανονισμός 2967/85/ΕΟΚ της Επιτροπής της 24ης Οκτωβρίου 1985 
που θεσπίζει τις λεπτομέρειες εφαρμογής της κοινοτικής κλίμακας 
ταξινόμησης των σφαγίων χοίρου" (ΕΕ L 285 της 25.10.1985, σ. 39), 
όπως τροποποιήθηκε μέχρι και τον Κανονισμό 3127/94/ΕΟΚ (ΕΕ L 
330 της 21.12.1994, σ. 43), 

(γ) "Κανονισμός 2806/79/ΕΟΚ της Επιτροπής της 13ης Δεκεμβρίου 1979 
περί ορισμένων αμοιβαίων ανακοινώσεων των κρατών μελών και της 
Επιτροπής στον τομέα του χοίρειου κρέατος και περί καταργήσεως 
του Κανονισμού (ΕΟΚ) αριθ. 2330/74" (ΕΕ L 319 της 14.12.1979, σ. 
17), όπως τροποποιήθηκε μέχρι και τον Κανονισμό 3574/86/ΕΟΚ 
(ΕΕ L 331 της 25.11.1986, σ. 9), 

(δ) "Κανονισμός 3537/89/ΕΟΚ της Επιτροπής της 27ης Νοεμβρίου 1989 
περί σταδίου εμπορίας στο οποίο αναφέρεται ο μέσος όρος των 
τιμών του σφαγμένου χοίρου" (ΕΕ L 347 της 28.11.1989, σ. 20), όπως 
τροποποιήθηκε μέχρι και τον Κανονισμό 1572/95/ΕΚ (ΕΕ L 150 της 
01.07.1995,0.52), 

Το Υπουργικό Συμβούλιο ασκώντας τις εξουσίες που του παρέχει το 
49(ΐ) του 2002. άρθρο 17 του περί Ταξινόμησης των Σφαγίων των Χονδρών Βοοειδών Χοί

ρων και Προβατοειδών και Αναφοράς των Τιμών αυτών Νόμου του 2002, 
εκδίδει τους ακόλουθους Κανονισμούς. 

Συνοπτικός ι . Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Ταξινόμησης των 
τίτλος. Σφαγίων των Χονδρών Βοοειδών, Χοίρων και Προβατοειδών και Αναφοράς 

των Τιμών αυτών (Σφάγια Χοίρων) Κανονισμοί του 2002. 
Ερμηνεία. 2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει δια

φορετικά— 
"εγκατάσταση" σημαίνει τις εγκαταστάσεις σφαγείων χοίρων όπου σφά

ζονται π ά ν ω από 200 χοίροι τη βδομάδα, κατά μέσο όρο, σε ετήσια βάση· 
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"Νόμος" σημαίνει τον περί Ταξινόμησης των Σφαγίων των Χονδρών 49(ΐ) του 2002. 
Βοοειδών, Χοίρων και Προβατοειδών και Αναφοράς των Τιμών αυτών 
Νόμου του 2002· 

"σφάγιο χοίρου" σημαίνει το σώμα σφαγμένου χοίρου, αφαιματωμένο 
και εκσπλαχνισμένο, ολόκληρο ή διαιρεμένο σε δύο κατά μήκος της 
μεσαίας γραμμής, χωρίς γλώσσα, τρίχες, οπλές, γεννητικά όργανα, περινε

φρικό λίπος, νεφρά και διάφραγμα· 
"χοίρος" σημαίνει ζώο του είδους των χοιροειδών που δεν έχει χρησιμο

ποιηθεί για σκοπούς αναπαραγωγής. 
3. Οι παρόντες Κανονισμοί εφαρμόζονται σε όλες τις εγκαταστάσεις σφα Πεδίο 

γης χοίρων εξαιρουμένων— . ._........ ...:.„,....^,_,....^....: . . εφαρμογής. 
(α) Των σφαγείων, όπου το ανώτατο όριο σφαζόμενων ζώων δεν υπερ

βαίνει τους 200 χοίρους την εβδομάδα κατά μέσο όρο σε ετήσια βάση, 
και 

(β) των εγκαταστάσεων σφαγής χοίρων, στις οποίες σφάζονται μόνο οι 
χοίροι που έχουν γεννηθεί και εκτραφεί σε ιδιόκτητες επιχειρήσεις 
και στις οποίες τεμαχίζονται το σύνολο των έτσι λαμβανόμενων 
σφαγίων. 

4.—(1) Για τους χοίρους που σφάζονται εντός της Δημοκρατίας, ο Υπουρ κατ'εξαίρεση 
γός δύναται κατ' εξαίρεση να καθορίζει με Διάταγμα του διαφορετική παρου δι·αΨο0ετικιΊ 
σίαση των σφαγίων χοίρων από αυτή που ορίζεται στον Κανονισμό 2, εάν σφαγίων, 
πληρούται μια από τις ακόλουθες προϋποθέσεις: 

(α) Όταν το δικαιολογούν οι τεχνικές απαιτήσεις, 
(β) όταν από τα σφάγια των χοίρων έχει αφαιρεθεί το δέρμα με ομοιό

μορφο και ταυτόσημο τρόπο. 
(2) Σε περίπτωση που χρησιμοποιείται η εξαίρεση της παραγράφου (1), το 

βάρος που λαμβάνεται από το ζύγισμα σύμφωνα με τον Κανονισμό 5, θα 
πρέπει να προσαρμόζεται, μόνο σύμφωνα με τους συντελεστές διορθώσεις 
που προβλέπονται στο Παράρτημα Ι όσον αφορά την απόκλιση απόδοσης του Παράρτημα ι. 
σφαγίου. 

5. Το σφάγιο χοίρου ζυγίζεται το συντομότερο δυνατό μετά τη θανάτωση ζύγισμα 
του ζώου, αλλά όχι αργότερα από σαράντα πέντε (45) λεπτά από τη σφαγή σ<ΡάΥιων· 
του χοίρου. Το βάρος του κρύου σφαγίου υπολογίζεται με βάση τη διαδικα

σία που περιγράφεται στον Κανονισμό 10. 
6.—(1) Η περιεκτικότητα σε άπαχο κρέας ενός σφαγίου χοίρου που προσ Προσδιορισμός 

διορίζεται με βάση τη μεθοδολογία που περιγράφεται στον Κανονισμό 7, χο^^ατος1" 
είναι η σχέση μεταξύ αφ' ενός του συνολικού βάρους των ερυθρών ραβδωτών 
μυών, όπως αυτό υπολογίζεται σύμφωνα με την παράγραφο (2) του παρόντος 
Κανονισμού, εφόσον οι μύες αυτοί μπορούν να διαχωριστούν με μαχαίρι και 
αφ' ετέρου του βάρους του σφαγίου. 

(2) Το συνολικό βάρος των ερυθρών ραβδωτών μυών λαμβάνεται είτε με 
ολική ανατομία του σφαγίου είτε με μερική ανατομία του σφαγίου είτε με 
συνδυασμό ολικής ή μερικής ανατομίας, βασισμένο σε αποδεκτές στατιστικές 
μεθόδους που καθορίζονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση για τον σκοπό αυτό. 
Έγκριση μεθόδων ταξινόμησης. 

7.—(1) Η μέθοδος εκτίμησης της περιεκτικότητας των σφαγίων σε άπαχο Έγκριση 
κρέας που εγκρίνεται ως μέθοδος ταξινόμησης, βασίζεται σε αντιπροσωπευ- ^ ° ^ . 
τικό δείγμα της Κυπριακής παραγωγής χοίρων αποτελούμενο από πενήντα 
(50) τουλάχιστο σφάγια, των οποίων η περιεκτικότητα σε άπαχο κρέας έχει 
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παράρτημα π. διαπιστωθεί σύμφωνα με την ανατομική μέθοδο που καθορίζεται στο Παράρ
τημα II, σε συνδυασμό με μία ταχεία μέθοδο που έχει υιοθετηθεί για εκτίμηση 
των σφαγίων στην Κύπρο χρησιμοποιώντας μεθοδολογία διπλής παλινδρό
μησης (regression) ή άλλη αποδεκτή στατιστική διαδικασία και της οποίας η 
ακρίβεια των αποτελεσμάτων είναι τουλάχιστον ισοδύναμη εκείνης που προ
κύπτει από τη χρησιμοποίηση τυποποιημένης τεχνικής παλινδρόμησης επί 
εκατόν είκοσι (120) σφαγίων βάσει της μεθόδου που περιγράφεται στο 

παράρτημα ιι. Παράρτημα II. 
(2) Η έγκριση των μεθόδων ταξινόμησης υπόκειται επί πλέον στον όρο ότι 

η μέση τετραγωνική ρίζα της απόκλισης των σφαλμάτων, μετρούμενη περί το 
μηδέν, είναι μικρότερη από 2,5. 

(3) Η Εντεταλμένη Υπηρεσία πληροφορεί την Επιτροπή, μέσω ενός πρωτο
κόλλου σχετικά με τις μεθόδους ταξινόμησης τις οποίες επιθυμεί να εγκρι
θούν για εφαρμογή στην Κύπρο, περιγράφοντας την ανατομική δοκιμή και 
αναφέροντας τις αρχές στις οποίες βασίζονται αυτές οι μέθοδοι καθώς και 
τις εξισώσεις που χρησιμοποιήθηκαν για την εκτίμηση του ποσοστού άπαχου 
κρέατος. Το πρωτόκολλο πρέπει να έχει δυο μέρη και να περιλαμβάνει τα 

παράρτημα ΠΙ. στοιχεία που αναφέρονται στο Παράρτημα III. 
(4) (α) Η εφαρμογή της μεθόδου ταξινόμησης σφαγίων χοίρου υπόκειται 

στην έγκριση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία την αξιολογεί με βάση το 
πρωτόκολλο, και αφού την εγκρίνει τη δημοσιεύει στην Επίσημη Εφημερίδα 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης με σχετική κοινοτική πράξη. 

(β) Η κοινοτική πράξη με την οποία δημοσιεύεται από την Επ ι τροπή η 
εγκεκριμένη μέθοδος ταξινόμησης, υιοθετείται με Διάταγμα του Υπουργού το 
οποίο πρέπει να αντιστοιχεί απόλυτα στην προαναφερόμενη κοινοτική 
πράξη, και δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας, 

ταξινόμηση 8.—(1) Τα σφάγια ταξινομούνται κατά το ζύγισμα τους ανάλογα με την εκτι

σφάγιων. μώμενη περιεκτικότητα τους σε άπαχο κρέας. Η εκτίμηση της περιεκτικότητας 
σε άπαχο κρέας μπορεί να γίνει με τη χρήση μιας από τις πιο κάτω διαδικασίες, 
λεπτομέρειες των οποίων καθορίζονται με Διάταγμα του Υπουργού: 

(α) FatOMeater (FOM), 
(β) Hennesey Grading Probe (HGP2), 
(γ) Introscape/midline. 

(2) Η Εντεταλμένη Υπηρεσία δύναται να εγκρίνει άλλες διαδικασίες ταξι

νόμησης από αυτές που καθορίζονται στην παράγραφο (1) του παρόντος 
Κανονισμού, εάν αυτό κριθεί αναγκαίο. 

(3) Η Εντεταλμένη Υπηρεσία δύναται κατ' εξαίρεση, να επιτρέπει την ταξι
νόμηση σφαγίων χοίρων πριν από το ζύγισμα τους. 

(4) Η ταξινόμηση των σφαγίων χοίρων γίνεται σύμφωνα με την κλίμακα 
παράρτημα iv. ταξινόμησης, όπως αυτή καθορίζεται στο Παράρτημα IV. 

(5) Οι διατάξεις του παρόντος Κανονισμού δεν αποκλείουν τη χρησιμο
ποίηση συμπληρωματικών κριτηρίων ταξινόμησης πέραν του βάρους και της 
περιεκτικότητας των σφαγίων σε άπαχο κρέας. 

Απαγόρευση 9. Τηρουμένων των διατάξεων του Κανονισμού 4, κανένας στεατώδης, 
αφαίρεσης μυώδης ή άλλος ιστός δεν μπορεί να αφαιρείται από τα σφάγια πρ ιν α π ό τη 
κ ^ έ ν ϊ χ ^ ν ? ζύγιση, την ταξινόμηση και τη σήμανση. 
Υπολογισμός 10.—(1) Το βάρος του κρύου σφαγίου υπολογίζεται με την αφαίρεση 2,0% 
του βάρους του α π ο τ ο βάρος σφαγίου εν θερμώ που διαπιστώθηκε το αργότερο σαράντα 
κουου σφαγίου. / ,ΛΧ^·\ » » Λ , 

^ ' πέντε (45) λεπτά μετά τη θανάτωση του χοίρου. 



2057 Κ.Δ.Π. 227/2002 

(2) Εάν, σε συγκεκριμένο σφαγείο, το διάστημα των σαράντα πέντε (45) 
λεπτών που μεσολαβεί μεταξύ της σφαγής και του ζυγίσματος του χοίρου δεν 
μπορεί γενικά να τηρηθεί, η Εντεταλμένη Υπηρεσία μπορεί να επιτρέψει 
υπέρβαση του ορίου, υπό τον όρο ότι το ποσοστό 2,0% που αναφέρεται στην 
παράγραφο (1) μειώνεται κατά 0,1 μονάδα ανά τέταρτο ή μέρος τετάρτου της 
επιπλέον ώρας που έχει διανυθεί. 

(3) Κατά παρέκκλιση από τις παραγράφους (1) και (2), το βάρος του κρύου 
σφαγίου μπορεί να υπολογίζεται με μείωση σε απόλυτους αριθμούς σύμφωνα 
με κλίμακα μειώσεων που προκαθορίζεται από την Εντεταλμένη Υπηρεσία 
σύμφωνα με τα χαρακτηριστικά του εκάστοτε ζωικού πληθυσμού χοίρων. Η 
χρησιμοποίηση,μιας. τέτοιας κλίμακας επιτρέπεται μετά από έγκριση της 
Εντεταλμένης Υπηρεσίας, αν οι μειώσεις που προβλέπονται ανά κατηγορία 
βάρους αντιστοιχούν, όσο είναι δυνατόν, με τη μείωση που προκύπτει από 
τ ις παραγράφους (1) και (2). 

11.—(1) Ευθύς μετά την ταξινόμηση τους, τα σφάγια χοίρων σημαίνονται Σήμανση 
είτε με σφράγιση είτε με την επίθεση ετικέτας σύμφωνα με τις παραγράφους ^Ύΐων. 
(2), (3) και (4) του παρόντος Κανονισμού. 

(2) Σε περίπτωση που η σήμανση των σφαγίων χοίρου γίνεται με σφραγίδα 
τότε αυτή φέρει ένα κεφαλαίο γράμμα το οποίο καθορίζει την κατηγορία, σύμ
φωνα με το Παράρτημα IV, ή το ποσοστό που εκφράζει την εκτιμώμενη περιε Παράρτημα ιν. 
κτικότητα σε άπαχο κρέας σύμφωνα με την παράγραφο (1) του Κανονισμού 
6 και, ενδεχομένως με άλλες κατάλληλες ενδείξεις. Τα γράμματα ή τα ψηφία 
πρέπει να έχουν ύψος τουλάχιστο δύο (2) εκατοστών. Οποιαδήποτε ανεξί
τηλη και θερμανθεκτική μελάνη μπορεί να χρησιμοποιηθεί για σήμανση, 
καθώς επίσης και κάθε άλλο μέσο μόνιμης σήμανσης εγκεκριμένο εκ των προ
τέρων από την Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

(3) Η σήμανση των ημιμορίων σφαγίου γίνεται πάνω στο δέρμα στο οπί
σθιο χοιρομήριο ή στο κότσι. 

(4) (α) Μετά από γραπτή έγκριση της Εντεταλμένης Υπηρεσίας η σήμανση 
μπορεί να γίνει με την επίθεση ετικέτας, στην οποία αναγράφονται τα στοι
χεία όπως αυτά αναφέρονται στην παράγραφο (2). 

(β) Ο επιχειρηματίας οφείλει να διασφαλίζει ότι η ετικέτα είναι κολλημένη 
με τρόπο ώστε να μην είναι δυνατό να μετατοπισθεί χωρίς να βλαβεί. 

12.—(1) Κατά παρέκκλιση του Κανονισμού 11, η Εντεταλμένη Υπηρεσία Παρέκκλιση 
δύναται σε εξαιρετικές περιπτώσεις να αποφασίζει ότι τα σφάγια χοίρων δε ^π^ τ ν υ π ο" 
σημαίνονται, αν συντάσσεται επίσημο πρακτικό που περιλαμβάνει για κάθε σήμανσης, 
σφάγιο τουλάχιστο τα ακόλουθα: 

(α) Τον αριθμό ταυτότητας του, 
(β) το βάρος του θερμού σφαγίου, και 
(γ) την εκτιμώμενη περιεκτικότητα του σε άπαχο κρέας: 
Νοείται ότι, η σύνταξη πρακτικού δεν μπορεί να γίνεται για σφάγια χοί

ρων που προορίζονται να διατεθούν στο εμπόριο κράτους μέλους της Ευρω
παϊκής Ένωσης. 

(2) Το πρακτικό αυτό πρέπει να διατηρείται επί τέσσερις εβδομάδες και να 
επικυρώνεται ως αυθεντικό, την ημέρα που συντάσσεται, από τον εξουσιοδο
τημένο λειτουργό της Εντεταλμένης Υπηρεσίας, ο οποίος είναι επιφορτισμέ
νος με αυτή την πιστοποίηση. 

(3) Στην περίπτωση που ετοιμάζεται πρακτικό σύμφωνα με την παράγραφο (1) 
του παρόντος Κανονισμού, η ατομική αναγνώριση των σφαγίων χοίρων 
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Καθιέρωση 
περιφέρειας για 
την διαπίστωση 
των τιμών της 
αγοράς. 
Υπολογισμός 
τιμής σφαγίου. 
Παράρτημα V. 

Υπολογισμός 
της εθνικής 
μέσης 
σταθμικής 
τιμής 
σφαγίων. 

Λεπτομέρειες 
για παράδοση 
των στοιχείων 
του αρχείου. 
Παράρτημα V. 

Λεπτομέρειες 
για έκδοση 
άδειας σε 
ταξινομητές 
σφαγίων. 

Ομάδα Κοινο
τικού Ελέγχου. 

Διατάγματα. 

πραγματοποιείται με οποιοδήποτε τρόπο ο οποίος δεν μπ;ορεί να αλλοιωθεί 
κατά τη διαδικασία σφαγής. 

13. Το έδαφος της κυπριακής Δημοκρατίας θεωρείται σαν μία περιφέρεια, 
όσον αφορά τη διαπίστωση των τιμών της αγοράς των χοίρων, με βάση την 
κλίμακα ταξινόμησης των σφαγίων αυτών. 

14.—(1) Η τιμή των σφαγίων χοίρου που πληρώνεται στους προμηθευτές 
είναι αυτή που περιλαμβάνεται στο δελτίο που καθορίζεται στο Παράρτημα V 
των παρόντων Κανονισμών και υπολογίζεται με βάση την τιμή στην είσοδο 
του σφαγείου εξαιρουμένου του Φόρου Προστιθέμενης Αξίας, αφού ληφθεί 
υπόψη το αποτέλεσμα της ταξινόμησης. 

(2) Η τιμή που αναφέρεται στην παράγραφο (1) πρέπει να περιλαμβάνει 
την αξία των ακατέργαστων εντοσθίων και των υπολειμμάτων ζώου και να 
εκφράζεται ανά 100kg κρύου σφαγίου χοίρου το οποίο— 

(α) Παρουσιάζεται σύμφωνα με την παρουσίαση σφαγίου χοίρου που 
ορίζεται στον Κανονισμό 2, και 

(β) ζυγίζεται και ταξινομείται στο άγκιστρο του σφαγείου, με βάση το 
καταγραφόμενο βάρος. 

15.—(1) Η εθνική μέση τιμή σφαγίων χοίρου σύμφωνα με το άρθρο 12 του 
Νόμου, θα ισούται με τον σταθμικό μέσο όρο των παρατηρήσεων για σφάγια 
χοίρου που καταγράφονται στις επίσημα αναγνωρισμένες αγορές ή κέντρα 
καταγραφής τιμών, όπως ήθελαν καθορισθούν από την Εντεταλμένη Υπηρεσία. 

(2) Η τιμή που αναφέρεται στην παράγραφο (1) θα καθορίζεται χρησιμο
ποιώντας τιμές για σφάγια που ζυγίζουν από 60 μέχρι λιγότερο από 120 kg, 
κατηγορίας Ε. 

16. Ο επιχειρηματίας οφείλει να παραδίδει ή να αποστέλλει με τηλεομοιό
τυπο στην Εντεταλμένη Υπηρεσία σύμφωνα με το άρθρο 11 του Νόμου, αντί
γραφο των στοιχείων του αρχείου που τηρεί όπως αυτά καθορίζονται στο 
Παράρτημα V, κάθε Δευτέρα μέχρι η ώρα 14.00. 

17.—(1) Η ταξινόμηση σύμφωνα με τους παρόντες Κανονισμούς, πραγμα
τοποιείται μόνο από πρόσωπα που κατέχουν άδεια που εκδίδεται δυνάμει του 
άρθρου 13 του Νόμου και τα οποία συμμορφώνονται με τους όρους και προϋ
ποθέσεις αυτής της άδειας. 

(2) Η Εντεταλμένη Υπηρεσία μπορεί να εκδίδει άδεια σε οποιοδήποτε πρό
σωπο το οποίο θεωρεί ότι κατέχει τα προσόντα για την διεξαγωγή ταξινόμη
σης σφαγίων χοίρων. Η Εντεταλμένη Υπηρεσία δύναται για την έκδοση ή τη 
διατήρηση της άδειας από τέτοιο πρόσωπο να τα ζητήσει να παρακολουθήσει 
σειρά μαθημάτων σχετικών με την ταξινόμηση. 

(3) Η άδεια που εκδίδεται σύμφωνα με τον παρόντα Κανονισμό— 
(α) Τίθεται σε εφαρμογή την ημέρα έκδοσης της, και 
(β) μπορεί να ανασταλεί ή να αφαιρεθεί σε περίπτωση διαπίστωσης παρα

βάσεων από τους παρόντες Κανονισμούς. 
18. Η Εντεταλμένη Υπηρεσία συνεργάζεται με την Ομάδα Κοινοτικού 

Ελέγχου που απαρτίζεται από πραγματογνώμονες της Επιτροπής και πραγ
ματογνώμονες που ορίζονται από τα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
για τη διεξαγωγή επιτόπιων ελέγχων στα σφαγεία. 

19. Ο Υπουργός δύναται να εκδίδει Διατάγματα σύμφωνα με το άρθρο 18 
του Νόμου, τα οποία καθορίζουν τις λεπτομέρειες εφαρμογής των παρόντων 
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Κανονισμών που αφορούν— 
(α) Τον καθορισμό, κατ' εξαίρεση, διαφορετικής παρουσίασης από αυτή 

που ορίζεται στον Κανονισμό 2, ως σφάγιο χοίρων, 
(β) τη μετατροπή διάφορων παρουσιάσεων των σφαγίων χοίρων, στην 

παρουσίαση που ορίζεται στον Κανονισμό 2, 
(γ) τις μεθόδους και διαδικασίες ταξινόμησης σφαγίων και τους όρους 

εφαρμογής των μεθόδων ταξινόμησης. 
20. Οι παρόντες Κανονισμοί τίθενται σε ισχύ σε ημερομηνία που θα ορίσει Έναρξη της 

το Υπουργικό Συμβούλιο με γνωστοποίηση που δημοσιεύεται στην Επίσημη ι°χυ?ζτων 

Εφημερίδα της Δημοκρατίας. Κανονισμών. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ I 

(Κανονισμός 4) 

Συντελεστές διόρθωσης του βάρους σφαγίου με σκοπό τη προσαρμογή για 

αποκλίσεις στην απόδοση σφαγίου χοίρου. 

Απόκλιση Απόδοσης 

Μη αφαίρεση των νεφρών 

Μη αφαίρεση του περινεφρικού λίπους 

Μη αφαίρεση του διαφράγματος 

Μη αφαίρεση της γλώσσας 

Συντελεστής διόρθωσης 

-0.4 

-1.4 

-0.3 

-0.5 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ II 

(Κανονισμός 7) 

1. Η εκτίμηση του ποσοστού περιεκτικότητας του σφαγίου σε άπαχο κρέας βασίζεται 
στις τέσσερεις βασικές τιμές. Ο τεμαχισμός εκτελείται σύμφωνα με τη μέθοδο 
αναφοράς. 

2. Το ποσοστό αναφοράς της περιεκτικότητας σε άπαχο κρέας υπολογίζεται ως εξής: 

βάρος, των μαλακών μορίων της οσφυακής χώρας (tender loin) + βάρος άπαχου 
κρέατος (συμπεριλαμβανομένης της περιτονίας) του ώμου, της οσφυακής χώρας 
(loin), του χοιρομερίου και της κοιλιάς 

y=1,3χ1 ΟΟχ ~ 
βάρος των μαλακών μορίων της οσφυακής χώρας (tender loin) + βάρος των 
απομακρυνθέντων κατά την ανατομή τεμαχίων + βάρος των τεμαχίων που έχουν 
απομείνει 

Το βάρος του άπαχου κρέατος σε αυτά τα τέσσερα τεμάχια υπολογίζεται με την 
αφαίρεση του συνόλου των μη άπαχων στοιχείων των τεσσάρων τεμαχίων από το 
συνολικό βάρος των τεμαχίων πριν τον τεμαχισμό. 



2062 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 111 

(Κανονισμός 7) 

1. Το πρώτο μέρος του πρωτοκόλλου περιλαμβάνει λεπτομερή περιγραφή της 

ανατομικής δοκιμής και ιδίως: 

- την περίοδο δοκιμής και το χρονοδιάγραμμα για την όλη διαδικασία έγκρισης-

'- τον αριθμό και τον τόπο στον οποίο βρίσκονται τα σφαγεία· 

- την περιγραφή του πληθυσμού των χοίρων τον οποίο αφορά η μέθοδος 

εκτίμησης· 

- μια παρουσίαση των στατιστικών μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν σε σχέση 

με τη μέθοδο δειγματοληψίας που έχει επιλ'εγεί· 

- την περιγραφή της ταχείας μεθόδου που έχει υιοθετηθεί στην Κύπρο· 

- την ακριβή παρουσίαση των σφαγίων που πρόκειται να χρησιμοποιηθούν. 

2. Το δεύτερο μέρος του πρωτοκόλλου πρέπει να περιλαμβάνει λεπτομερή 

περιγραφή των αποτελεσμάτων της δοκιμής τεμαχισμού και ιδίως: 

- μια παρουσίαση των στατιστικών μεθόδων που χρησιμοποιήθηκαν σε σχέση 

με τη μέθοδο δειγματοληψίας που έχει επιλεγεί· 

- τη νέα ή τροποποιημένη εξίσωση που θα χρησιμοποιηθεί· 

- μια αριθμητική και γραφική περιγραφή των αποτελεσμάτων 

- μια περιγραφή των νέων συσκευών· 

- το οριακό βάρος των χοίρων για τους οποίους μπορεί να χρησιμοποιηθεί η νέα 

μέθοδος και οποιοδήποτε άλλο περιορισμό σε σχέση με την πρακτική 

χρησιμοποίηση της μεθόδου. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ IV 

(Κανονισμός 8) 

Εκτιμώμενη ποσότητα σε άπαχο κρέας ως 

ποσοστό του βάρους του σφαγίου 

60 και περισσότερο 

55 και μέχρι κάτω από 60 

50 και μέχρι κάτω από 55 

45 και μέχρι κάτω από 50 

40 και μέχρι κάτω από 45 

κάτω από 40 

Κατηγορία 
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